OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA
BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA
CLASA a V-a 20.04.2024

Problema 1.(7 puncte)

a) Aflati restul impartirii numarului a = 847 + 427 + 143 a 168,
b) Pentru numérul b = 10 - 20- 30 - ...~ 100 precizati numarul de zerouri cu care se

termind si ultima cifrd nenul.

Solutie:

8) 168 =23-3-7,84=22-3-7,42=23 -7, 14 =27 oo (2p)
a'=168-(2% -3%6.716 4 24.36. 78) 1 D744 — 168-c + 168 - 16 1 56,7 = 56........(2p)
o) Mo R R LTI T Lo o e R e S U O NS (1p)
b=1:3"4:6-78910"%, aVem 12 ZEIOULL....cverveorverrrerrrereesosesoeeeoeseosessessemeomeeeees e (1p)

Problema 2.(7 puncte)

Sandald, Adidas §i Pantof au participat la un concurs de matematici la care s-au dat 10
probleme. Pentru fiecare problemi corect rezolvati se acordi 10 puncte si pentru fiecare
problema nerezolvata sau rezolvatd gresit se scad 5 puncte. Cei trei au obtinut in total 240 de
puncte, iar Sandala a rezolvat corect cu 3 probleme mai mult decat Adidas. Facefi un clasament

si precizati numérul de puncte obtinut de fiecare din cei trei.

Solutie:
Notam cu a numérul problemelor rezolvate corect de Adidas, atunci a + 3 reprezintd numarul
problemelor rezolvate corect de Sandald, si b numirul problemelor rezolvate corect de Pantof.

Atunci:

numarul total de probleme corect rezolvate €st€ 26 4 3 4 B veevereooeeeeeoeoeeeoeoeo (1p)
numdrul total de probleme nerezolvate sau rezolvate gresit este 27 — 2a — b.................... (1p)
10-(2a+ 3 +b) =5(27 —2a — b) + 240

2:(2a+3+b)=27=2a—Db 448, 204D =23 oo (2p)
Avénd in vedere cia < 7 sipentrua < 6 relatia este imposibili, deducem cia = 7....... (1p)
Sandald are 10 corecte, Adidas are 7 corecte, iar Pantof are 9 corecte. ....................... EP (1p)

Locul I Sandali cu 100 puncte,
Locul IT Pantof cu 85 puncte,
Locul ITT Adidas CU 55 PUNCLE.......cvevueueruruereeerereeeeeeeeseeseeeeses s eess e e esees e eeseseeeeeeeee (1p)

»Binele ce-1 faci la oarecine, ti-1 fntoarce vremea care vine”
Anton Pann

Felicitari!



OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA

BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA
CLASA a V-a 20.04.2024

Problema 3.(7 puncte)

. < .o . X 2, .
a) Aflati numarul de fractii supraunitare de forma 5 dacd x si y sunt numere naturale nenule

mai mici decéat 2028.
b) Cite din fractiile determinate la punctul a) sunt echivalente cu -?—3 ?

Solutie:
23 4 2027 o
a) =,=,=,...,— sunt 2026 fractii
T 1 :

4 e
)5y ey sunt 2025 fractii

.......................

= 5 11 (< OO o (4p)

oAl Db B 5ok D26 = B BRI Ly irsis ionioses tovsemporsssnsranraesss hasinesbiibaeee s (1p)
b) 2027 = 89 -22 + 69

% amplificatd cu 1, 2, 3, ..., 22, vom avea 22 fractii echivalente. ..o (2p)

Problema 4.(7 puncte )

Riti, Piti si cu Miti si-au cumparat o piscind cu doud robinete. Riti poate umple singurd
piscina in 12 ore, de la robinetul 1, iar Pifi ar putea sa umple singurd piscina in 8 ore, de la
robinetul 2. Mifi a ficut o gurd de scurgere pe unde se poate goli piscina in 6 ore. Aflati in cate
minute se va umple piscina daca sunt deschise cele doud robinete si gura de scurgere.

Solutie
o 1

Rl onessseamsssssssene [ TR N 57D e (1p)
Billr o it o iz s conrtmston S —— (1p)
ALUNCE RIAPIeverrererrorreee s (Z+ LD = ©p)
¥, 11 (IS % BT v i SR 0 S L e eR e Ay e R ek g2 SEE T (1p)
Riti + Pifi - Miti..o.ooosseoreerreee Tt R [ T J— (1p)
Atunci piscina va fi umplutd in 24 h =1440 MINULE.....cooiiimnin e (1p)

..Binele ce-1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
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OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA
BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA

CLASA a VI-a 20.04.2024

Problema 1.(7 puncte)

Dacd a, b, ¢ sunt numere rationale pozitive, diferite de zero si

2024 | 2024 . 2024 a+2 . b+3  c+4
+ + = 2025, si se calculeze + + .
a+3 b+4 c+5 a+3  b+4  c+5
Solutie:
1 1 2025
e N 3
a+3  b+4 T c+5 2024 (3p)
1 1 a+2 . b+3 c+4
b 5 - I =8 ST b o . R s T 2
a+3 b+4 T c+5 a+3 t b+4  c+5 3 ( p)
a+2 . b+3 . c+4 2025 4047
Atunci = e e P S 2
a+3 T b+4 i c+5 2024 2024 (2p)
Problema 2.(7 puncte)

a) Calculati: —3* — (=2 — 5)%: (=49)° + (—1)*2 - [(—16)?: 13: (—2*%) — 4]: (-2)2.

b) Riti, Piti si cu Miti si-au cumpérat o piscini si fiecare dintre ele are cdte un robinet cu

furtun. Riti poate umple singuré piscina in 12 ore, Pifi ar putea si umple singura piscina
in 8 ore, Miti poate umple intr-o ord o treime din piscin. Piscina are o gurd de scurgere
prin care se poate goli in 8 ore. Aflati in cAte minute se va umple piscina daci sunt deschise

toate cele trei robinete, dar si gura de scurgere.

Solutie:

a) —3% — (=2 —5)'%:(—49)% + (—1)12 - [(—=16)2:13: (—2%) — 4]: (-2)2 =

= =81 Y —hi = BT i e et (2p)
D) R s s v e st W ook et e =R AT (1p)
Bl et i 0 Aok o o e BB - IR O (1p)
T e AT -;—'p ...................................................... (1p)
GOUT . oo vvs sons i Theores e s s 2:' 5y L N MOty o e SR 1L Lo (1p)

Atunci Riti + Piti + Miti — GUI @eerereerrooooo. Bh e oo, 5;% ‘p
(Ip)

..................................................................

Piscina se va umple in % h = 144 minute

ssBinele ce-1 faci Ia ocarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
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OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA
BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA

CLASA a VI-a 20.04.2024

Problema 3.(7 puncte)

201 601 1201 9001

a) Comparati cu 1000 numérul: 4 s ele e
1:2 2:3 34 9-10

b) Scrieti numarul 1 ca suma a 2024 de numere rationale subunitare, distincte dou céte doua.

Solutie:
Y NS ORI W N S
900+———§+--——+ +5—%= .............................................................. (1p)
900+-}—§=900+—<1000 ................................................................... (1p)

1b)1—-——+ — +1+202321024+20124 ................................................. 2p)

33 2_3'+—“+ i T

I—§+5—-3-+-§—§+---+20123—20124+20124=1 ................................. (1p)

Problema 4.(7 puncte )

a) Demonstrati ¢4 intr-un triunghi dreptunghic, lungimea catetei opuse unghiului de 30° este
egald cu jumitate din lungimea ipotenuzei.

b)Se da triunghiul ABC, cu AB =7 cm,BC = 11 cm, 4ABC = 120°. Pe bisectoarea
unghiului ¥ABC se ia un punct T, astfel incit BT = 18 cm. Aflati mésura unghiului

<ACT.
Solutie:

a) Fie 4B = 30° si D simetricul lui C fati de A, atunci CA = AD. Cum AB este latur
comund demonstram cid ABAC = ABAD, deci BCZBD ..o (1p)
Atunci ABCD este isoscel cu BA iniltime, mediani deci §i bisectoare..................... (1p)
ABCD este isoscel cu un unghi de 60°, deci echilateral, cu AC = % = % ............ (1p)

b) FieTP L BC,P € BCsiTS L AB,SEAB = TS = TP(BT bisectoare) .............. (1p)

ABTP dreptunghic cu <BTP = 30°, dinpct. a=BP ==—=9cm,PC=2cm ... (1p)

ABTS dreptunghic cu <BTS = 30°, dinpct. a= BS==-=9¢m, SA=2cm........ (1p)

ATSA = ATPC (C.C) = TA=TC,4STA = <PTC = x, ﬁe SBTA =y '

Atunci «ATC =y + x + 30° = 60°, AATC is.= AATC echil. = <TCA = 60° ......... (1p)

ssBinele ce-1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann
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OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA

BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA
CLASA a VII-a 20.04.2024

Problema 1. (7 puncte)

ey 2 _V2-1 , V3- v’_ V-3 289288 S "
a) Aratati cd numarul a = 7 g 7 s + - +—-—-——-———m este mai mic decét 1.

b) Se considerd numarul b = s Ehakin Gy s S CE Determinati cel mai mic numdr natural,
V3+/5+/7 ’

mai mare decat numarul 5.

Solutie:

R e e TR L R L IR (1p)

S e i e R e Gp)

b)b = ﬁ*‘@*gﬁi"f;ﬁ*‘m e R 2p)
(1p)

Numarul cButat €51 3.......eieie i s incssisone bt
Problema 2. (7 puncte)
@) Rezolvati ecuatia: [2x — 3|+ [3y+ 6] =1,x,y € Z.

b) Determinati numerele intregi x si y care verifica relatia:

S3E =y +3=2]y+1| -3y + /(2@-—3)2.

Solutie:
@) |26~ 3] = 0 51 By + 6] = 1. Se obfine x = = E Fu.....onersrmssirissinsmisinsssssnsiassons (1p)
[2x—3] = 1 i |3y 4+ 6] =0. Seobtinexe{l?.}siy=—2 ................................... (1p)
b) Relatia este echivalentd cu: V3|x —y| + 3 = V2|y + 1| —=V/3y + (3 = 2V2)............ (1p)
V3(lx =y +y) =V2(ly+ 1] = 2). Rezulti ci [x — y| +y = 0 sily+1]—-2=0.....(p)
Bin fy+ 1]~2 = 0.5e oblifey = =3 SAN Y = Loteiisriesindsees shosmsions s doss sasmmss (1p)
Pentruy = —3,avem |[x + 3| —3 =0, deunde rezulticix = —6saux = 0............... (1p)
= —1, care nu are solufi€........cceeeerrunenes (1p)

Pentruy =1,avem [x —1|+1=0,= |x — 1|

»Binele ce-I faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Felicitari!



OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA
BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA

CLASA a VII-a 20.04.2024
Problema 3. (7 puncte)
In triunghiul 4BC, 4D este bisectoarea unghiului BAC, D € BC. Paralela prin D la AC

Intersecteaza latura 4B in punctul M, iar paralela prin D la latura 4B intersecteazi latura 4C in

punctul N.

a) Demonstrati ci % : % =1 b) Demonstrati ca -'z% = jz.

Solutie: Desen corect... s e (LD)
a)DMIJACEEE:DC,DN1|AB~_—>Q:%. ................................................. (1p)
Inmultmd cele doud relatii obtinem: — = R ] e e e oo S (1p)

AM AN DC BD

B) DM || AC =25 ABMD ~ ABAC — == E“ DN || AB =25 ACAB ~ ACND = -2 .(p)

BM AC _BD BC_ 5D
Inmultmd cele douad relatii obtinem:— T E o B () OO PO (1)
bis.Bp _ 4B
Dar 4D este bisectoarea unghiului BAC BT e T i e e s s i (D))
Inlocuind 1n relatia (¥) se obtine — PMLAC 28 e unde rezults ci 24 = 42° ...(1p)
= AC, i e SR

Problema 4. (7 puncte)
In exteriorul patratului ABCD se construieste triunghiul echilateral MAB. Punctul N este

mijlocul laturii AM.
a) Determinati masura unghiului BON, unde O este centrul patratului ABCD.

b) Daci aria pitratului ABCD este egala cu 12 cm?, calculafi aria triunghiului BMC.

Solutie: Desen corect....... (1p)
a) ABMC este isoscel, « BMC = 150° =< BCM = 15° =<+ MCO = <{ 0RO RoTe (1| ) |
ON este linie mijocie in AAMC = ON || MC =< NOC = 180°—< MCO = 150°......... (1p)
B BON =3 NOC=FBOC = 60 s iiiiiivisisiisisensss amsabonsboemsessevsieevosessos st s tss e b st oot (p)
b) | = 24/3 cm, unde / este latra pateatui BB .5 o bimpendogs sisssssinie s (IR)
Fie MP 1 BC.In AMPB: « MPB = 90°,« MBP =30°= MP = % B s e (1p)

BC-MP (1p)

= B 1 Ty S L e v NSl GO i L0 SO ONIG SO e Y

Apme =

»Binele ce-1 faci la oarecine, {i-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann
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OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA

BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA
CLASA a VIII-a 20.04.2024

Problema 1.(7 puncte)

a) Comparati numerele reale a si b stiind ca (a — 3)2 + (b + 5)2 = 4
2 2 2_5 2 \/g 1
b) Ficexpresia B(x) = ( = > ) : (x2+2\/§x+5 : J.‘)‘:C-l-\/g xz—l)’

x2+1 1—-x+xZ—x

x € R— {~1,+1,—V5,+V5}. Determinati x € Z astfel incat E(x) € Z.

Solutie:
8) ([@—BJP b+ 5P =d =5 |a—8] = Z.[B 5] % 2. oot (1p)
&€ [L;5], b €[=7; =B S8 5 Pacsiiiiiorismmmrssesenssariosferasssssasionsssssseasrs (1p)
Toax 2x2 [ x—5)(x+V5) , x—V5 1
b) E@) = (S~ (x2+1)).( = ) T (1p)
_ —x(1+x?) : x>
Elx)= BAD)(Iam) | R s s s s s (1p)
o) R TR (1p)
EjiEZ S e e s e S LA (1p)
xElR e T By L e L B TS (1p)

Problema 2.(7 puncte)
Se considera functiile f:R — R, f(x) = (2a — S)x +1s5ig:R— R, g(x) = f(—x + 2).

a) Determinati valorile reale ale numarului a pentru care P(a; —2) € Gy,

b) Pentru a = 1, determmatl coordonatele punctului de intersectie a graficului functiei f cu
graficul functiei g, Gf N NGy = {M}.

c) Stiind cd a =1, iar 4 si B sunt punctele de intersectie ale reprezentarilor graficelor
functiilor f, respectiv g, cu axa Oy a sistemului de axe ortogonale x0y, determinati sinusul

unghiului <AMB.

Solutie:

a) P(a; —2) € Gy => f(a) = =2,£(@) =202 =508+ Loeereerereorerereerrerssrssasessrssesseseens (1p)
2a2—5a+3=0=>ae{§;1} ................................................................................. (1p)
b) a=1=> f(x) = —3%+ 1 =2 g(X) = 3% — 5..voivoreereriommsrsessmssessensssoremsasnsassosessinss (1p)
GrNGy={M}=>f(x) =g(x) =>x=1=>M{1; =2)uu...... T Lo ¥ (1p)
©) Gy N0y = {A} => A(0;1),Gy N 0y ={B} = B(0;=5).ccvserrrsrrrsrrsmrrimeersssnre (1p)
Asmap =3, Appypp = 2EESUEME) oo N I | (1p)
sin(AME) = g'- ............................................................................................................... (1p)

»Binele ce-1 faci Ia oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”

Anton Pann

Felicitari!



OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA
BAREM CORECTARE MATEMATICA - ETAPA REGIONALA
CLASA a VIIT-a 20.04.2024

Problema 3.(7 puncte)
Cutia cu suc a lui Mihai are forma unui tetraedru regulat ABCD cu lungimea laturii de 12 cm.
a) Verificati dacd in cutie incap 200 ml de suc.( stim ci 1,41 <+/2 < 1,42).
b) Dacd M este mijlocul muchiei DC, iar N este mijlocul muchiei AB, aritati ci H este

ortocentrul AABM unde AO N MN = {H} iar O este centrul cercului circumscris
triunghiului ABCD.

¢) Determinati masura unghiului dintre dreptele MN si AC.

Solutie: Figura
a) A0 = 46,V prp = 1442cm3

1,41<v/2<1,42=> 203,04cm® < Vypep < 204,48cm3,200ml = 200cm3 =>incap......... (1p)

b) AABM isoscel, MN mediand => MN tnaltime=>> MN L AB.....ccccccovmuvrvmevererea.. (1p)

A0 1 (BCD),BM < (BCD) => A0 1L BM,A0 N MN = {H} => H ortocentru........ (1p)
¢) Fie @ mijlocul Iui AD => MQ linie mijlocie in AACD => MQ || AC =>
4(AC, MN) = %(QM, MN) = %(QMN)

MN = 62,NQ = MQ = 6 => AMQN drept. isoscel => <(QMN) = 45°............. (Ip)

Problema 4.(7 puncte)

Se considerd prisma patrulaterd regulatdi ABCDA'B'C'D’ cu baza un patrat cu lungimea laturii
de 12 cm si volumul de 1728v2 cm3

a) Determinati tangenta unghiului dlntre 0'C siplanul (BDD"),{0'} =A'C'nB'D’
b) Determinati distanta de la punctul 4 la planul (BCO').

........................................................... S S e A B |1 )
AN i e oo S e e ) e e i el (1p)
) Prpp0-6) =090, {03 =AG DB o o rsiiasisssisvitebs s st bt (1p)
OF SEYZEm == Rga0000), =2 st 0 St st esoieg (1p)

b) Vorape = 288vV2em® 0'M = 18 cm, M mijlocul Tui BC....veoveeereeeeeeeseeereresreeereseeen (1p)
d(A(HCON) = AT =>Vgrype =T bBBL | | ooieeoiessmirssssisssie (1p)

AT :.8x/§ cm ......................................................................................... (1p)

,»Binele ce-1 faci Ia oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”

Anton Pann
Felicitaril
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